

Руководитель заповедника «Центральносибирский» представлял Россию на форуме в Латинской Америке

В столице Перу Лиме завершился IV Всемирный конгресс по биосферным резерватам. Основная его тема — новое видение программы «Человек и биосфера» (МАБ) на ближайшее десятилетие.

На конгресс съехались около 1300 человек из разных стран мира. В работе конгресса принимала участие и представительная делегация из России. В ее состав вошел директор ФГБУ «Государственный природный биосферный заповедник «Центральносибирский», кандидат биологических наук Павел Кочкарев.



Состав участников, которые представляли Россию на IV Всемирном конгрессе по биосферным резерватам в Лиме, был определен по предварительной оценке работы особо охраняемых природных территорий у нас в стране.

В ходе форума представители российской делегации принимали активное участие в обсуждении проекта Лимского плана действий, который специалисты утвердили уже в последний день конгресса. Россияне выступили на четырех семинарах, продемонстрировав позитивный опыт наших биосферных резерватов на «круглых столах» и рабочих сессиях.

Сохранение биосферы Земли, ее биологического разнообразия, стабильности состояния важнейших экологических факторов планеты — неотъемлемая часть развития человеческого общества. Для того чтобы обеспечить гармоничную жизнь на многие поколения вперед, именно сейчас необходимо найти правильный способ, как сочетать сохранение природы с развитием технологий и общества. Сбалансированное взаимодействие природы и человека — это основа концепции их общего устойчивого существования.

Дарья МОРОЗОВА,

сотрудник заповедника «Центральносибирский»

Кстати

Программа «Человек и биосфера» («Man and biosphere», или МАБ) была основана ЮНЕСКО в 1971 году как межгосударственная программа, призванная создать основу для гармоничных взаимоотношений между человеком и окружающей его природой.